



法医秦明·全系列图书分享暨签售会在无锡图书中心举行

秦明：法医很艰苦，入行需谨慎

7月7日下午，法医秦明·全系列图书分享暨签售会在无锡图书中心举行，全国畅销悬疑类图书作家、法医知识领域科普达人秦明与无锡读者见面并签售。活动现场，无锡读者们提问踊跃，现场气氛十分热烈。秦明给大家分享了“想象中的法医VS现实中的法医”，并直言，“法医很艰苦，入行需谨慎”。

陈敏文/摄



秦明与读者合影

秦明是一名工作二十年的法医，1998年考入安徽皖南医学院，2005年正式成为法医，现任安徽省公安厅物证鉴定管理处警务技术四级主任。2012年，他出版第一本小说《尸语者》，让“法医秦明”进入大众视野，之后写了法医秦明系列、守夜者系列、蜂鸟系列、科普系列等，读者亲切称其“老秦”。

从入行到现在，秦明检验过两千余具尸体，破了大大小小数不清的案子。写作，让更多人认识了法医，也让秦明更清楚自己要走的路。即使早已是一位百万册畅销书作家，但他仍谦虚表示，自己首先是法医，然后才是作者。

“法医工作在刑侦领域发挥着至关重要的作用，但现实生活中，很多人对法医有偏见和误解。”秦

明表示，从自己的法医实际工作入手，主要是希望让更多普通人了解法医这个职业，“当然，法医其实并没有影视作品里展现出来的那么光鲜亮丽，很多时候这份工作还是非常辛苦的。”

平时工作很忙，怎么还能写这么多“闲书”？面对读者的提问，秦明调侃：“可能是我写的都是工作中实际接触的案子，不需要花很多时间构思吧。”他还表示，自己平时喜欢读历史类书籍，阅读也是积累。另外，写作贵在坚持，自己一般下班和节假日写，每天写1000字，一年也能写一本书了。

12年过去，秦明终于为热爱之事正名，还带动更多年轻人报考了法医这一专业。有调查显示，00后最感兴趣的专业中，法医学排在第二。分享会现场，有位读者请教秦明老师：“能给想从事法医的年轻人一些建议吗？”秦明直言，“法医很艰苦，入行需谨慎”。

最后，面对读者现场“催更”，秦明透露他已写完《燃烧的蜂鸟》第二部，计划在暑期出版。这个系列是根据秦明父亲的工作笔记改编的，说的上世纪70年代末到90年代初警察破案的故事。秦明还透露，目前第三部也将启动策划。

《千载浩然苏东坡》新书首发

近日，宜兴东坡书院焕新开馆暨《千载浩然苏东坡》新书首发仪式在丁蜀镇东坡书院举行。

《千载浩然苏东坡》是一本角度鲜明、材料翔实的苏东坡传记，讲述了苏东坡忧国忧民、政绩卓著而又宦海沉浮的一生，由江苏省书香全民阅读基金会理事长汪维宏撰写而成。该书以苏东坡为官从政为主线，聚焦他

敬业精业勤业、亲民爱民惠民的品德与功绩，再现他良吏、能吏、廉吏的光辉形象。

在宜兴，苏东坡留下了单家巷、蜀山、东坡书院等珍贵的文化遗产，这些“东坡文化印记”对于塑造宜兴城市文化有着重要意义。无数宜兴文人在文学创作上都继承了苏东坡的风格。

尤力庭

上半年出入境人员已超去年总量

近日，现代快报记者从无锡出入境边防检查站获悉，截至目前，无锡出入境边防检查站累计查验出入境人员超40万人次，同比增长161%，超去年总量，口岸客流量呈持续增长态势。

今年以来，随着我国互免签证“朋友圈”持续扩容，国际人员文化交流、贸易往来日益密切，从无锡口岸出境的外国人超

1.98万人次，同比增长6.3倍，其中免签入境外国人4200余人次，是2023年同期的17.2倍，入境目的多为旅游、商务。

暑期出游高峰已至，跨境旅游、消费热度持续高涨，无锡口岸也已陆续恢复、加密往返东京、济州岛、大阪等航线，机场日均出入境客流量将超2800人次。

朱鲸润

多学科联手救治，车祸女子获新生

近日，南京医科大学附属无锡人民医院收到患者小李（化名）家属送来的锦旗，感谢创伤中心MDT医护团队在患者生死攸关之际，迅速行动，携手奋战，帮助小李重获新生。

朱鲸润

室床边为患者进行股动脉穿刺，成功实施主动球囊阻断术（REBOA）。患者大出血得到有效控制，为进一步救治赢得宝贵时间。

多科协作挽救生命

主动球囊阻断术只能维持大概一小时，医护团队仍需与时间赛跑，争分夺秒抢救患者生命。在急诊DSA室，介入科主任助理范晨操作娴熟，迅速完成髂内动脉栓塞手术。在手术室，妇科、普外科、泌尿外科、骨科、急诊外科，五个科室医生同时上台。

大家各司其职，紧密配合，成功完成膀胱修补+耻骨上膀胱造瘘、回肠修补+乙状结肠造瘘、会阴撕裂修补、骨盆外固定等一系列紧急手术，展现了出色的专业素养和团结协作的精神。

医护团队昼夜守护

手术后，小李被转入ICU，车祸导致的严重休克、脓毒症、酸碱失衡，让她在生命的危急边缘不断徘徊。入院24小时，光血制品就输注了11000毫升。

治疗期间，患者出现了创伤性凝血病、脓毒症感染、急性肾功能衰竭等一系列并发症，ICU医护人员彻夜不眠，轮班监护。经过一个月的精心治疗和护理，患者病情终于稳定下来，神志也恢复清醒。

车祸重伤患者入院

前不久，23岁的年轻女性小李因严重车祸，被紧急送往南京医科大学附属无锡人民医院急诊抢救室。入院时患者情况十分危急，骨盆毁损性骨折，腹部至左侧膝盖大片皮肤撕脱，血压无法测出，瞳孔散大，生命岌岌可危。

急诊医学科副主任、创伤中心负责人徐进宇立刻带领医护人员开启绿色通道展开抢救，完成气管插管、开放静脉通路、骨盆外固定、使用血管活性药物，准备CT检查。

分秒必争控制出血

在陪同进行CT检查期间，小李因失血性休克突发创伤性心跳骤停（TCA），医护团队立刻在床边进行心肺复苏。由于患者出血严重，必须尽快控制出血，才能为她争取更多生存机会。

危急时刻，急诊医学科主任张云、副主任徐进宇果断在抢救

“夏日圆梦·纳凉忆乡情”系列活动启动

7月5日，以“水韵悠悠寄乡情运河脉脉永流芳”为主题的无锡市新时代文明实践“夏日圆梦·纳凉忆乡情”系列活动启动暨惠山区新时代文明实践乡情地情教育品牌发布仪式举行。

据悉，去年，由无锡市委宣传部分、市文明办和市档案史志馆在省率先联合开展的“无锡乡情地情教育融入新时代文明实践”试点活动，有效整合社会各方力量和资源

实现新时代文明实践内涵拓展与乡情地情文化普及的深度融汇，相关成果成功获评2023年度江苏省市县地方志特色创新项目二等奖。今年，无锡市还将继续以群众需求为导向，将乡情地情教育有机融入各类文明实践活动，推动乡情地情教育不断拓展覆盖面，持续提升影响力。

活动现场，“听见惠山”声音文化产品上线，成立“我们的大运河”

惠山区大运河文化宣讲团，聘任宣讲员面向群众开展公益宣讲。惠山区鲲鹏夜校之“运河夜话”首场宣讲《运河畔的洛社故事》引发了热烈反响，发布了惠山区新时代文明实践乡情地情教育品牌“惠”味乡愁，结合新时代文明实践中心建设普及乡情地情、宣传惠山方志文化，引导居民群众特别是青少年厚植桑梓情怀、赓续家乡文脉。

高艺

夏季奇妙夜，遛娃避暑两不误

2024年无锡动物园夏季狂欢夜精彩来袭

一年一度无锡动物园夏季狂欢夜来啦！现代快报记者获悉，今年主题为“奇妙派对”，将上新一批灯光互动装置，举行夏夜阿熊音乐节、狂欢泡泡秀、动物明星见面会、暑期欢乐大马戏、动物园奇妙夜、夏夜美食市集等一批精彩夜活动，给小朋友们提供全新游园体验，尽享独属于夏夜的精彩与清凉。

陈敏



夏季狂欢夜灯光秀 动物园供图

灯光互动装置上新

今年，无锡动物园引进多款网红互动装置，给小朋友们带来全新体验。大门入口广场，网红烟泡泡树上吹出白色泡泡，泡泡接触到人的皮肤自动爆开，散发出微微香气。萌宠乐园的雷雨蘑菇伞能够模拟下雨和打雷的效果。动感蝴蝶秋千就在天鹅湖畔，在秋千摇摆中感受蝴蝶五彩灯光的变化……

动物客厅，雾森灯光雕塑通过人造雾与灯光雕塑结合，花瓣喷雾设计，让人仿佛置身清凉的童话世界；天鹅湖的浮光掠影则是水上电子天鹅芭蕾，绝对是诗意与梦幻的视觉盛宴。此外，犀牛盆地的一见心“犀”、大猫居的“疏光虎啸”、400米动物客厅的夏夜萤火之森等，都等待小朋友们来体验和打卡。

“奇幻魔力泡泡”与夏天绝配。高4米的发光摩天轮泡泡机转动，魔力泡泡从天而降，犹如白雪飘飘。来阿熊乐园的音乐喷泉里欢舞，七

彩的灯光照耀在水柱上形成一道道绚丽的色彩，如梦如幻。

探秘动物园“奇妙夜”

暑假期间，萌宠科普秀再升级，将推出鹦鹉小剧场、龟龟别动队、“巨嘴鸟”运“水果”等互动游戏，让小朋友们更好地了解动物的情感需求和行为表达。“动物园奇妙夜研学游”全面开启，老虎、狼、浣熊等在夜间会变得异常活跃，科普老师将带小朋友们夜探密林，感受与白天截然不同的动物园氛围。

欢乐大马戏是小朋友们不能拒绝的“夏日必看”。今年的欢乐大马戏将引进惊险刺激的荡杆表演，这是一种结合了杂技与飞行元素的表演，很值得一看。同时，海洋之旅也将开启，无锡海洋馆带小朋友们认知五彩海洋生物。无锡动物园夏季狂欢从7月12日持续至8月25日，每天16:00后即可购买夜公园门票（含动物园+阿熊乐园+海洋馆+大马戏），动物园年卡也能在夜公园期间使用。

江苏省首届刮刮乐手工艺品公益大赛开始啦

从即日起至7月31日，江苏福彩向社会公众广泛征集参赛作品。作品主题要求：能彰显展示新中国成立以来的重要发展成就和辉煌时刻以及福彩“刮刮乐”发行20周年品牌公益影响力。作品可制成平面创意和立体拼接两种形式。最高奖金10000元（其中2000元为公

益捐赠款）。除省中心设置的奖项外，无锡福彩也设置了500元至4000元不等的配套奖，具体详情请关注无锡福彩微信公众号。

高艺